

Admiterea -
2013 la UTM



Alegeți ingineria – profesie sigură!

REGULAMENTUL

de organizare și desfășurare a admiterii la studii superioare de licență (ciclul I) la Universitatea Tehnică a Moldovei în anul 2013 (extras)

ÎNSCRIEREA LA CONCURSUL DE ADMITERE

La concursul de admitere la UTM se pot înscrie cetățenii RM, deținători ai diplomei de bacalaureat, diplomei de studii medii de specialitate (colegiu), diplomei de studii superioare universitare, diplomei de licență sau a actului echivalent de studii.

Cetățenii statelor-membre ale CSI și ai Țărilor Baltice de naționalitate moldovenei (români) pot participa la concursul de admitere în condițiile prevăzute pentru cetățenii RM, în limita planurilor de înmatriculare cu finanțare bugetară și prin contract, cu achitarea taxei de studii. Naționalitatea candidaților respectivi se stabilește în baza copieii certificatului de naștere al unuia dintre părinți.

Candidații, cetățeni ai statelor CSI și ai Țărilor Baltice, cetățenii străini și apatrizii, absolvenții instituțiilor din localitățile de Est ale RM și or. Bender, absolvenți ai instituțiilor tip liceu-colegiu, tehnicum, sovhoz-tehnicum, colegiu etc., participă la concursul de admitere în instituțiile de învățământ superior la locurile planificate pentru deținătorii diplomelor de absolvire a instituțiilor de învățământ mediu de specialitate.

Străinii, cetățeni ai altor state și apatrizii, pot fi înscriși la studii cu finanțare bugetară în baza Protocoloalelor de colaborare în domeniul învățământului încheiate între RM și Țările respective sau în baza contractelor individuale, în conformitate cu Regulamentul cu privire la instruirea cetățenilor străini și apatrizilor în instituțiile de învățământ din RM, aprobat prin Hotărârea Guvernului RM nr. 746 din 21 iunie 2003.

Locurile cu finanțare bugetară, planificate pentru cetățenii străini și apatrizi în baza tratatelor internaționale, la care RM este parte, pot fi redistribuite candidaților, cetățeni ai RM, doar în cazul lipsei de solicitare a acestora din partea cetățenilor străini și apatrizi.

La concursul de admitere la învățământul de zi și la învățământul cu frecvență redusă nu se stabilește limita de vârstă.

Candidații au dreptul să se înscrie la concursul de admitere concomitent la mai multe specialități din diverse domenii de formare profesională, la una sau mai multe instituții de învățământ superior, dar pot fi înmatriculați la o singură specialitate în cadrul unei singure instituții de învățământ superior.

Deținătorii diplomelor de studii superioare universitare, diplomelor de licență, cu excepția candidaților care activează în instituțiile de învățământ preuniversitar și solicită a doua specialitate din cadrul domeniului general de studiu Științe ale educației, pot urma studiile la o altă specialitate/domeniu de formare profesională în bază de contract cu achitarea taxei de studii.

Înscrierea la concursul de admitere a cetățenilor RM, deținători ai actelor de studii eliberate de instituțiile de învățământ din localitățile de Est ale RM și din mun. Bender se va realiza în conformitate cu prevederile „Regulamentului cu privire la efectele juridice ale actelor de studii eliberate de instituțiile de învățământ din raioanele de Est ale RM și mun. Bender”, din 21.01.2004 publicat în Monitorul Oficial al RM nr. 19-21/41 din 30.01.2004.

Deținătorii atestatelor de studii medii de cultură generală eliberate de instituțiile de învățământ din localitățile de Est ale RM și din mun. Bender, înmatriculați, realizează un an compensator în cadrul instituțiilor de învățământ superior, cu susținerea ulterioară a examenelor de bacalaureat. Cetățenii străini admiși la studii în baza protocoloalelor de colaborare în domeniul învățământului și în baza actelor de studii medii de cultură generală sau echivalente acestora realizează un an compensator în cadrul instituțiilor de învățământ superior.

ORGANIZAREA CONCURSULUI DE ADMITERE

Concursul de admitere la UTM pentru deținătorii diplomei de bacalaureat se va efectua în baza următoarei formule:

$$MC=0,3*MEB+0,3*NMG+0,4*ND, \text{ unde:}$$

- **MC** – media de concurs;
- **MEB** – media examenelor de bacalaureat (media generală);
- **NMG** – nota medie generală din Anexa la Diploma de bacalaureat;
- **ND** – nota la o disciplină din Anexa la Diploma de bacalaureat, considerată ca disciplină de concurs.

Candidatul la admitere selectează una din următoarele discipline:

- a) pentru specialitatea Drept, Facultatea de Cadastru, Geodezie și Construcții (FCGG) – istoria sau geografia;
- b) pentru specialitățile Facultății de Tehnologie și Management în Industria Alimentară (FTMIA) – chimia, biologia sau matematica;
- c) pentru celelalte specialități – matematica, fizica sau informatica, cu excepția specialităților Design industrial; Design vestimentar industrial; Sculptura; Arhitectura și Design interior.

Candidații la specialitățile Design industrial, Facultatea de Inginerie și Management în Construcția de Mașini (FIMCM), Design vestimentar industrial, Arte decorative, Facultatea de In-

dustrie Ușoară (FIU), Sculptura; Arhitectura și Design interior, Facultatea de Urbanism și Arhitectură (FUA), inclusiv deținătorii diplomelor de studii medii de specialitate (colegiu), vor susține o probă de aptitudini la Desenul artistic.

Pentru aceste specialități media de concurs se va calcula după formula:

$$MC=0,3*MEB+0,3*NMG+0,4*PA, \text{ unde:}$$

- **MC** – media de concurs;
- **MEB** – media examenelor de bacalaureat (media generală);
- **NMG** – nota medie generală din Anexa la Diploma de bacalaureat;
- **PA** – nota la proba de aptitudini.

Concursul de admitere pentru deținătorii atesta-

tului de studii medii de cultură generală se va efectua în baza mediei examenelor din Anexa la Atestatul de studii medii de cultură generală;

Concursul de admitere pentru deținătorii diplomelor de studii medii de specialitate (colegiu) și pentru deținătorii diplomelor de studii superioare universitare/de licență, care solicită domeniul corespunzător profilului specialității studiat în colegiu sau în instituția de învățământ superior, se va efectua în baza mediei examenului de stat/licență. În cazul în care mai mulți candidați înregistrează aceleași medii de concurs, drept criteriu suplimentar de departajare a candidaților va fi considerată media generală pe anii de studii.

Concursul de admitere pentru deținătorii diplomelor de studii medii de specialitate (colegiu) și pentru deținătorii diplomelor de studii superioare universitare/de licență, care solicită un alt domeniu decât profilul specialității studiat în colegiu sau în instituția de învățământ superior, se va efectua în baza formulei $MC=0,3*MEB+0,3*NMG+0,4*ND$, MEB fiind substituită cu media examenelor de absolvire, iar NMG și disciplinele de concurs fiind identificate din anexa/suplimentul la actul de studii. Categoriile respective de candidați care nu dispun de diploma de bacalaureat pot participa la concursul de admitere la UTM doar la locurile planificate pentru deținătorii diplomelor de studii medii de specialitate.

Probele de aptitudini sunt stabilite pentru fiecare specialitate/domeniu de formare profesională și se desfășoară în primele zile după încheierea perioadei de depunere a actelor.

Media de concurs se calculează până la sutimi fără rotunjire.



Notă:

În cazul evaluării cunoștințelor în sistemul de cinci puncte, notele din actul de studii se vor echivala în sistemul de zece puncte, după cum urmează:

- notele de „3”, „4” și „5” se vor echivala, respectiv, cu „5,5”, „7,5” și „9,5”;
- notele din atestatul cu medalie de aur sau argint, diplomele de studii medii de specialitate superioare cu mențiune, eliberate până în anul 1991 inclusiv, se vor înmulți cu coeficientul „2”.

În cazul evaluării cunoștințelor în sistemul de douăsprezece puncte, notele din actul de studii se vor echivala în sistemul de zece puncte, după cum urmează:

- notele de „4”, „5”, „6”, „7”, „8”, „9”, „10”, „11”, „12” se vor echivala, respectiv, cu „5”, „5,62”, „6,24”, „6,86”, „7,48”, „8,10”, „8,72”, „9,34”, „10”.

COMISIA DE ADMITERE:

**mun. Chișinău,
bd. Ștefan cel Mare, 168,
corpul de studii nr. 1,
biroul 1-111,
tel. (022) 23-51-85**

**www.utm.md
(Admiterea 2013)**

UTM vă așteaptă!

Veniți cu toată încrederea la UTM pentru
a avea un destin profesional sigur!

Editor – Universitatea Tehnică a Moldovei.

Echipe redacției: Marina Romanciuc (redactor-șef), Leonid Busuioc (corespondent), Dorian Saranciuc (fotograf), Viorica Ostaș-Tofan (design).

Înregistrare la Ministerul Justiției al RM cu nr. 42 din 16.02.1998. Tiparul: Editura „Combinatul Poligrafic”

Comanda: **30832** Tiraj: 4000